



Совет Безопасности

Семьдесят шестой год

Предварительный отчет

8842-е заседание

Среда, 25 августа 2021 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Тирумурти (Индия)

Члены:

Китай	г-н Гэн Шуан
Эстония	г-н Липанд
Франция	г-жа Бродхерст Эстиваль
Ирландия	г-жа Бирн Нейсон
Кения	г-н Кибойно
Мексика	г-жа Буэнростро Массье
Нигер	г-н Аужи
Норвегия	г-жа Хеймербакк
Российская Федерация	г-жа Евстигнеева
Сент-Винсент и Гренадины	г-жа Принс
Тунис	г-н Ладеб
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-жа Фаррей
Соединенные Штаты Америки	г-жа Томас-Гринфилд
Вьетнам	г-н Данг

Повестка дня

Ситуация в отношении Ирака

Тридцать первый доклад Генерального секретаря, представляемый во исполнение пункта 4 резолюции 2107 (2013) Совета Безопасности (S/2021/689)

Доклад Генерального секретаря, представляемый во исполнение резолюции 2576 (2020) (S/2021/700)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

21-23395 (R)

Документ
расширенного доступаПросьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 10 ч 05 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Ситуация в отношении Ирака

Тридцать первый доклад Генерального секретаря, представляемый во исполнение пункта 4 резолюции 2107 (2013) Совета Безопасности (S/2021/689)

Доклад Генерального секретаря, представляемый во исполнение резолюции 2576 (2020) (S/2021/700)

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Ирака.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку г-жу Жанин Хеннис-Плассхарт.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2021/689, в котором содержится тридцать первый доклад Генерального секретаря, представляемый во исполнение пункта 4 резолюции 2107 (2013) Совета Безопасности, и документ S/2021/700, в котором содержится доклад Генерального секретаря, представляемый во исполнение резолюции 2576 (2020).

Сейчас я предоставляю слово г-же Хеннис-Плассхарт.

Г-жа Хеннис-Плассхарт (*говорит по-английски*): Должна признаться, что для меня особая честь и привилегия вновь выступать в зале Совета Безопасности спустя полтора года. Я искренне надеюсь, что такое постепенное возвращение к нормальной жизни или к похожим условиям в ближайшее время станет возможным для всех.

Однако в настоящий момент мы должны реалистично оценивать текущую ситуацию: пандемия еще далека от завершения, ежедневно регистриру-

ются новые случаи заболевания, в том числе в Ираке, и эта болезнь уносит еще больше жизней, когда случаются такие трагедии, как очередной разрушительный пожар в отделении для больных коронавирусной инфекцией (COVID-19), который произошел в больнице в Эн-Насири в прошлом месяце.

Г-н Председатель, с Вашего позволения я хотела бы посвятить большую часть сегодняшнего брифинга чрезвычайно важным выборам в Ираке, которые пройдут 10 октября. Время идет, и до выборов в Ираке осталось уже 46 дней.

Прежде всего я хотела бы подчеркнуть, что Независимая высшая избирательная комиссия (НВИК) прилагает добросовестные усилия для подготовки к выборам в соответствии с законом о выборах и с соблюдением заранее утвержденных сроков.

В последние месяцы НВИК завершила нескольких сложных этапов. Разумеется, Миссия Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ) оказывала и продолжает оказывать техническую помощь во всех сферах, где это представляется возможным. Следует отметить, что в настоящее время в подготовке к выборам задействовано в пять раз больше сотрудников Организации Объединенных Наций, чем на выборах 2018 года.

Как членам Совета, возможно, известно из наших ежемесячных открытых отчетов, были составлены списки кандидатов; была проведена лотерея с целью определения очередности перечисления кандидатов в бюллетенях для всех 83 избирательных округов; продолжается печать бюллетеней, и ожидается, что все бюллетени будут доставлены в страну к середине сентября; независимая аудиторская фирма проводит проверку технических средств организации голосования и подсчета голосов; были проведены две из трех запланированных репетиции дня голосования, причем последняя, открытая для политических партий и СМИ, состоялась 23 августа, а генеральная репетиция запланирована на сентябрь; продолжается набор сотрудников избирательных участков, и началось их обучение; и 6 июня началась реализация информационно-пропагандистской стратегии НВИК, которая охватывает такие ключевые темы, как новая избирательная система, роль НВИК, распространение биометрических карточек, процесс подсчета голосов и объявления результатов и меры по обеспечению чест-

ности и неподкупности, а также предусматривает распространение специальных информационных сообщений для целевых групп, в частности женщин, молодежи, инвалидов, внутренне перемещенных лиц и репатриантов.

Я хотела бы воздать должное НВИК не только за ее самоотверженную работу, но и за проведенные преобразования. Властям и политическим партиям в Ираке следовало бы публично признать достигнутые на сегодняшний день успехи НВИК и независимый характер ее работы. Высказывания, подвергающие сомнению способность НВИК выполнять стоящие перед ней задачи, угрожают еще больше подорвать доверие избирателей.

Параллельно полным ходом идет подготовка к наблюдению, которое будет осуществлять Организация Объединенных Наций. Был проведен набор большинства членов группы по подготовке, которые в настоящий момент направляются в Багдад. За ними вскоре последуют региональные группы, которые, как ожидается, прибудут на места в первую неделю сентября. Эти региональные группы подготовят почву для прибытия экспертов, привлекаемых на краткосрочной основе.

Параллельно МООНСИ в соответствии со своим обновленным мандатом активизирует проведение стратегических коммуникационных мероприятий, направленных на информирование иракских избирателей о подготовке к выборам и соответствующей деятельности Организации Объединенных Наций, распространение информации и статистических данных, борьбу с дезинформацией и управление ожиданиями общественности.

Нас часто спрашивают, будут ли октябрьские выборы отличаться от выборов 2018 года. Это закономерный вопрос, поскольку отсутствие доверия к государственным органам и учреждениям является хронической и широко распространенной проблемой.

В ответ я могу лишь указать на факты. Фактом является то, что НВИК применяет уроки, извлеченные из опыта проведения предыдущих выборов. Также проводятся значительные преобразования с целью оптимизации избирательных процессов и подготовки ко дню выборов, включая проведение независимого аудита информационно-технических средств, внедрение новых устройств для проверки

личности избирателей, принятие многочисленных мер по борьбе с неправомерным использованием электронных карточек избирателей и трансляция результатов выборов в режиме реального времени на этапах голосования, подсчета голосов и объявления результатов. Иными словами, очевидно, что октябрьские выборы имеют все шансы стать не такими, какими были выборы 2018 года.

Однако за успешное проведение выборов не несет и не может нести ответственность одна только Независимая высшая избирательная комиссия. Поэтому мы последовательно призываем все заинтересованные стороны, в том числе государственных чиновников, партии, кандидатов, политические силы, организации гражданского общества, средства массовой информации и избирателей, на словах и на деле взять на себя обязательство провести транспарентные и заслуживающие доверия выборы.

Неудивительно, что многие, включая иракских граждан и политические партии, выражают опасения по поводу того, что результаты выборов могут быть фальсифицированы. Если вспомнить о произошедших в прошлом событиях, то эти опасения вполне понятны. В то же время справедливо было бы подчеркнуть, что именно политические партии могут определить судьбу этих выборов. Независимо от того, сколько будет принято технических мер, именно партии должны сообща воздерживаться от любых попыток навязать или исказить результаты выборов. Именно они должны пресечь покупку голосов, подавление активности избирателей и/или другие преднамеренные, незаконные действия. Именно они должны — сообща — подавать пример. Один недобросовестный субъект может испортить весь процесс для всех остальных.

Еще одна проблема заключается в том, что наличие дезинформации — и даже теорий заговора — продолжает приводить к созданию ложных, но общепринятых представлений. К сожалению, дезинформация, касающаяся Независимой высшей избирательной комиссии, протестующих, государственных чиновников, политических соперников и даже Организации Объединенных Наций, является обширной и широко распространенной.

МООНСИ неустанно работает над тем, чтобы оказывать Независимой высшей избирательной комиссии и другим субъектам существенную тех-

ническую поддержку, используя средства налогоплательщиков — миллионы — для привлечения на местах дополнительных экспертов. И все же некоторые берут на себя смелость безосновательно утверждать, что мы якобы призываем отложить эти выборы, и это, откровенно говоря, абсурдно. Поэтому позвольте мне четко заявить: когда дезинформация одерживает верх над реальностью, это не только лишает колоссального количества энергии тех, кто упорно трудится на благо Ирака, но и представляет собой определенный риск.

Поэтому я вновь призываю все заинтересованные стороны придерживаться фактов, сосредоточиться на выполнении своих собственных обязанностей и обязательств и не делать Организацию Объединенных Наций козлом отпущения. В этот переломный момент необходимы правда, дисциплина и мужество. Я также хотела бы призвать все средства массовой информации предоставлять иракскому народу достоверную, надежную и своевременную информацию, а не подпитывать ложные представления в угоду своим сторонникам.

Настало время признать, что октябрьские выборы должны пройти при руководящей роли самих иракцев и их активном участии. Настало время перестать обвинять других в том, в чем виноваты сами. И настало время признать, что важнейшее значение для будущего Ирака будет иметь наличие доверия к этим октябрьским выборам.

Конечно, выборы сами по себе не являются конечной целью. Они служат средством достижения цели — более эффективного управления ради построения более безопасного, процветающего и справедливого Ирака. И пока весь мир следит за развитием событий, я могу лишь подчеркнуть, что ответственность за успех предстоящих выборов лежит на иракских заинтересованных сторонах и иракских властях. То же касается и ответственности за то, что будет происходить дальше: формирование нового правительства, способного — быстро и эффективно — справиться с длинным списком незавершенных в Ираке внутренних дел.

Я хотела бы сказать несколько слов о призывах к бойкоту или переносу выборов. Такие призывы могут варьироваться от ежедневного выражения иракцами своего разочарования, отсутствия доверия, гнева и утраты надежды до явных актов политического маневрирования. Однако, если говорить

откровенно, то бойкот не является эффективной стратегией и ничего не решит. Напротив, голос, который не был отдан, — это, по сути, подарок оппозиции. Поэтому и избирателям, и политикам в равной степени важно вновь присоединиться к этому процессу. Кроме того, что немаловажно, Ираку необходимо не ограничиваться одним проведением выборов, с тем чтобы, хотелось бы надеяться, перейти от затянувшегося политического тупика к динамичному и гибкому управлению.

Теперь, обращаясь к иракцам, которые призывают к бойкоту по причине своей разочарованности, я хотела бы сказать, что иракский народ не является однородной и единообразной группой. Ирак — это многообразное общество, отличающееся наличием большого числа народов, языков и религий. Мнения и точки зрения членов этого общества расходятся. Это означает, что исход выборов может оказаться не таким, как некоторые надеются. Выборы могут даже придать легитимность правительству, которое, возможно, не будет отвечать личным предпочтениям каждого.

Но одно можно сказать точно: отказываясь голосовать, гражданин остается вне избирательного процесса. В таком случае события, которые затрагивают всех, будут определяться исключительно другими людьми. Как я уже сказала, тот, кто отказывается голосовать, своим молчанием делает подарок тем, с кем он, возможно, не согласен.

Нельзя отрицать, что чувство реализма и прагматизма крайне важно, потому что эти выборы не смогут немедленно сотворить чудо. Этого не в состоянии сделать не одни выборы. Говоря откровенно, Ирак отчаянно нуждается в глубоких структурных реформах. А такие реформы требуют непоколебимой решимости, колоссального терпения и большого количества времени.

Приходится констатировать, что построение демократии — при всех ее преимуществах — может во многих отношениях представлять собой кропотливый труд. Обеспечение баланса различных интересов и мнений всегда требует компромиссов. И правда заключается в том, что во всем мире устойчивые демократические общества зачастую совершенно точно нельзя назвать происходящими в одночасье чудесами; их построение требует колоссального терпения, а сохранение — постоянных усилий.

Не поймите меня превратно: спустя долгие годы надежд, требований и протестов нетерпение, бесспорно, более чем понятно. Боль, разочарование и досада, вызванные отсутствием экономических, социальных и политических перспектив, более чем понятны. Однако в демократическом обществе свое мнение можно выразить не только с помощью публичных протестов, но и, что крайне важно, посредством использования урны для голосования. Я говорю иракцам: «Это ваша страна, ваш голос. Придите и заставьте с собой считаться».

Властям, государственным служащим, чиновникам, политическим силам, партиям и кандидатам я хочу сказать следующее: не подведите иракский народ. Главной приоритетной задачей должно быть служение гражданам — независимо от их происхождения, вероисповедания, религии, взглядов или убеждений. В центре внимания должен быть поиск решений, которые отражали бы интересы всего народа. Решения, отвечающие только интересам большинства или определенной группы, в долгосрочной перспективе окажутся непригодными.

Кроме того, действия убедительнее слов. Красивых заявлений и речей произносится предостаточно, но в конечном итоге все сводится к достижению поставленных целей: борьба с повсеместно распространенной коррупцией, халатностью и некомпетентностью, оставление в стороне узкопартийных интересов, преодоление раздробленности и отказ от системы «мухасаса», недопущение разграбления государственных институтов.

Я прошу их немедленно приступить к крайне необходимым реформам, диверсифицировать экономику, с тем чтобы улучшить уязвимое положение Ирака ввиду колебаний цен на сырьевые товары, и отказаться от необходимости постоянно заниматься регулированием кризисов и заключения временных договоренностей. Вместо этого они должны выполнять то, о чем договорились, и работать над тем, чтобы их методы носили предсказуемый характер. Они должны положить конец запугиваниям, агрессии, похищениям и убийствам, искоренить безнаказанность, понять, что подотчетность является залогом восстановления общественного доверия, и действовать в соответствии с этим осознанием. Иракский народ имеет право знать.

Я прошу этих лидеров работать над обеспечением внутренней устойчивости Ирака, не становить-

ся жертвами внешней борьбы за власть, держать в узде вооруженные группы, которые продолжают действовать в районах, не подконтрольных государству, причем как иностранные, так и внутренние, утвердить суверенитет и власть государства, признать, что политическое бездействие стоит очень дорого, и платить эту высокую цену в конечном итоге придется иракскому народу, осознать, что пустые или нарушенные обещания лишь еще больше подрывают доверие общества, и остерегаться ситуаций, в которых может с легкостью вылиться весь едва сдерживаемый гнев. Все это говорит о том, что ставки чрезвычайно высоки. Я надеюсь, что мы не станем свидетелями повторения истории.

Прежде чем завершить свое выступление, я хотела бы поговорить о ходе работы по вопросу о пропавших без вести гражданах Кувейта и третьих стран и проблеме пропавшего кувейтского имущества, включая национальные архивы. После проведения моего последнего брифинга в Совете (см. S/2021/474) Государство Кувейт окончательно идентифицировало останки еще 10 человек из составленного им списка лиц, пропавших без вести с 1991 года. По истечении 30 долгих лет с ноября 2020 года в общей сложности было официально закрыто 30 дел о пропавших без вести лицах, и я искренне надеюсь, что этот важный шаг принесет некоторое облегчение их семьям.

Кроме того, я хотела бы выразить надежду на то, что улучшение ситуации, связанной с COVID-19, и последующее ослабление соответствующих ограничений позволят вскоре возобновить полевые миссии и исследование возможных мест захоронения для получения дальнейших положительных результатов.

В заключение позвольте мне подчеркнуть, что с учетом стремительно приближающейся даты выборов мы готовы оказывать Ираку поддержку на каждом этапе этого пути. Было приложено немало усилий для того, чтобы эти выборы состоялись, и мне остается лишь подчеркнуть важность заслуживающих доверия выборов для будущего молодой демократии Ирака.

Председатель (говорит по-английски): Я благодарю г-жу Хеннис-Плассхарт за проведенный ею брифинг.

Сейчас слово предоставляется членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

Г-жа Томас-Гринфилд (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Хеннис-Плассхарт за ее весьма откровенное и информативное сообщение. Мы еще раз благодарим ее и всех сотрудников Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ) за их самоотверженную и столь необходимую работу по построению будущего для иракского народа.

В прошлом месяце президент Байден принял премьер-министра Аль-Казыми в Овальном кабинете и вновь заявил о приверженности Соединенных Штатов делу создания сильного, стабильного, демократического и процветающего Ирака. Незадолго до этого государственный секретарь Блинкен провел в Государственном департаменте стратегический диалог между Соединенными Штатами и Ираком, тем самым с успехом открыв новую главу в истории этих крайне важных партнерских отношений. В целях обеспечения долгосрочного устойчивого стратегического партнерства мы расширяем рамки наших отношений в стремлении охватить весь спектр двусторонних вопросов, включая экономическое развитие, адаптацию к изменению климата, здравоохранение и права человека. Это именно та помощь, в которой, по их собственным словам, нуждаются иракцы, и мы знаем, что обладаем уникальными возможностями для ее оказания.

Подтвердив это свое обязательство, Соединенные Штаты объявили о передаче более 500 000 доз вакцины «Пфайзер-Бионтек», которые с тех пор уже были доставлены в Ирак, а также о выделении дополнительных 155 млн долл. США на гуманитарную помощь. Делегации Соединенных Штатов и Ирака договорились о том, что их отношения в сфере безопасности полностью перейдут в рамки профессиональной подготовки, консультирования, оказания содействия и обмена разведанными. К 31 декабря 2021 года в Ираке не останется военных сил Соединенных Штатов, выполняющих боевые задачи.

Давайте не будем заблуждаться: само иракское правительство ясно дало понять, что кампания по борьбе с «Исламским государством Ирака и Аш-Шама» (ИГИШ) все еще не завершена, но она переходит в новую фазу. Соединенные Штаты, как и их

партнеры по коалиции и участники Миссии НАТО в Ираке, присутствующие в стране по приглашению иракского правительства, сохраняют решимость и намерены продолжать проводить профессиональную подготовку и консультирование иракских сил безопасности и оказывать им содействие в борьбе с терроризмом, наращивая их потенциал для противодействия будущим угрозам. Соединенные Штаты намерены и впредь уважать суверенитет и законы Ирака, предоставляя ресурсы, необходимые Ираку для сохранения территориальной целостности и окончательной победы над ИГИШ.

О ключевом вкладе МООНСИ говорилось практически на каждой значимой встрече в ходе визита правительства Ирака в Вашингтон. В частности, президент Байден высоко оценил усилия правительства Ирака по подготовке к свободным и справедливым выборам, запланированным на 10 октября, а также лестно отозвался о помощи МООНСИ в организации выборов и о Миссии Европейского союза по наблюдению за выборами в качестве свидетельств добросовестного подхода международного сообщества к удовлетворению запросов Ирака об оказании такой поддержки. Соединенные Штаты объявили о выделении 5,2 млн долл. США для группы МООНСИ по наблюдению за выборами в дополнение к выделенным ранее 9,7 млн долл. США. Это свидетельствует о нашей полной вере в МООНСИ, ее беспристрастность, опыт и искреннюю преданность делу достижения лучшего будущего для иракцев.

И я хотела бы выразить нашу глубокую и искреннюю благодарность нашим партнерам и союзникам за то, что они присоединились к нам в финансировании группы по наблюдению за выборами практически сразу после внесения добровольных взносов в не менее важную группу МООНСИ по технической помощи в проведении выборов — крупнейшую в мире миссию такого рода. Советники по выборам МООНСИ проводят последовательную работу по подготовке Независимой высшей избирательной комиссии для обеспечения свободных и справедливых выборов. В последнем докладе Генерального секретаря о деятельности МООНСИ (S/2021/700) говорится о поэтапном развертывании 130 наблюдателей за выборами накануне выборов и в день их проведения.

Мы приветствуем это оперативное развертывание в соответствии с резолюцией 2576 (2021) и отмечаем необходимость в преддверии выборов максимально увеличить число сотрудников Организации Объединенных Наций на местах. Кроме того, мы вновь обращаемся к правительству Ирака с призывом сделать все возможное для защиты группы МООНСИ по наблюдению за выборами, наблюдателей ЕС, национальных наблюдателей и всех других лиц, развернутых по всей стране в целях предотвращения мошенничества на выборах и содействия добросовестности и прозрачности избирательного процесса.

Наконец, необходимо обеспечить привлечение боевиков к судебной ответственности за убийства представителей гражданского общества. Специальный представитель Генерального секретаря и ее сотрудники неустанно работают в этом направлении. Мы вновь призываем Ирак привлечь к ответственности лиц, виновных в убийстве ни в чем не повинных реформаторов, и активизировать усилия по созданию безопасных условий для проведения выборов как для кандидатов, так и для избирателей. Эхаб аль-Вазни, Хишам аль-Хашими и бесчисленное множество других активистов, журналистов и протестующих заслуживают правосудия.

В связи с этим мы приветствуем работу МООНСИ по документированию случаев нарушения и ущемления прав человека и созданию основы для должного привлечения к ответственности. Давайте вместе обеспечим привлечение виновных к ответственности, поддержим свободные и справедливые выборы в Ираке и подготовимся к новому этапу кампании по борьбе с ИГИШ в Ираке под руководством Ирака и его народа.

Г-н Аужи (Нигер) (*говорит по-французски*): Благодарю г-жу Хеннис-Плассхарт за ее сообщение. Я также приветствую принимающего участие в сегодняшнем заседании представителя Ирака.

Ирак сильно пострадал от войн, и его народ стремится к стабильной и процветающей жизни. Мы высоко оцениваем решимость и усилия правительства Ирака по преодолению многочисленных кризисов, с которыми сталкивается эта страна, в частности социально-экономических проблем и проблем в области безопасности, а также по проведению правительственной антикоррупционной реформы.

Заслуживают похвалы усилия иракских властей по развитию мирных отношений с соседними странами и расширению регионального и глобального партнерства. Как указано в докладе Генерального секретаря (S/2021/700), международное сотрудничество по-прежнему имеет важное значение для решения многочисленных проблем, с которыми сталкивается Ирак.

Что касается защиты прав человека, то наша делегация с сожалением отмечает препятствия, чинимые на пути осуществления основных прав, и вновь призывает правительство Ирака защищать и гарантировать права мирных демонстрантов, активистов гражданского общества и правозащитников.

Что касается избирательного процесса, то мы вновь заявляем о своей поддержке Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ) в оказании помощи правительству Ирака и Независимой высшей избирательной комиссии в подготовке к предстоящим выборам с целью обеспечения свободных и справедливых выборов, в которых примут участие все социальные слои населения Ирака. Наша делегация также вновь обращается к международному сообществу с призывом оказать правительству Ирака необходимую поддержку в проведении этих выборов.

Что касается вопроса о без вести пропавших лицах, имуществе и архивах Кувейта и других третьих стран, то наша делегация выражает признательность правительствам Ирака и Кувейта за заметный прогресс, которого они добились, и мы настоятельно призываем их продолжать двигаться в этом направлении, с тем чтобы помочь семьям пропавших без вести преодолеть горечь утраты.

В заключение хотелось бы с сожалением отметить, что сейчас, когда Ирак пытается оправиться от переживаемого им в последние годы глубокого кризиса, в стране по-прежнему присутствует транснациональная угроза терроризма, о которой свидетельствуют недавние террористические акты в Багдаде. Нигер вновь заявляет о том, что мы не должны упускать из виду тот факт, что победа над «Исламским государством Ирака и Леванта» вовсе не означает его полного искоренения в этом регионе мира. Именно поэтому мы призываем иракские власти и Глобальную коалицию по борьбе с ДАИШ сохранять бдительность и продолжать вести борьбу

с терроризмом, чтобы не дать этим силам зла вернуть свои черные дела.

Г-жа Буэнростро Массье (Мексика) (*говорит по-испански*): Я хотела бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-жу Жанин Хеннис-Плассхарт за ее подробное сообщение и отметить ее самоотверженную работу на благо иракского народа, за которую мы ей весьма признательны. Я также приветствую участие в сегодняшнем заседании делегации Ирака.

Прежде всего я хотела бы от имени Мексики выразить соболезнования семьям жертв нападения, произошедшего 19 июля. Наша страна осуждает все акты насилия и призывает к установлению личности виновных и привлечению их к ответственности.

Что касается ситуации в Ираке и предстоящих всеобщих выборов, то в своем выступлении я остановлюсь на нескольких моментах.

Во-первых, мы приветствуем усилия правительства Ирака, сотрудников Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ) и Программы развития Организации Объединенных Наций по продолжению подготовки к выборам. Проведение регулярных, свободных, всеохватных и прозрачных выборов, несомненно, является фундаментальной основой построения любого демократического государства. Мы высоко оцениваем поддержку международного сообщества, причем не только выделение финансовых средств МООНСИ, но и развертывание миссий по наблюдению за выборами.

Кроме того, Мексика признает рост числа женщин, участвующих в деятельности, касающейся предстоящих выборов, и мы настоятельно призываем и впредь обеспечивать полное, равное и значимое участие женщин на всех уровнях принятия решений в политической, экономической и социальной жизни Ирака.

Во-вторых, Мексика высоко оценивает прогресс, достигнутый в укреплении институционального потенциала, например, в проведении экономических реформ и, прежде всего, в борьбе с коррупцией и продвижении мер по обеспечению подотчетности.

В-третьих, мы с глубокой озабоченностью отмечаем, что случаи репрессий против демонстран-

тов по-прежнему имеют место. Расследования подобных инцидентов и заявления премьер-министра о поддержке мирных демонстраций являются обнадеживающими признаками. Однако мы призываем правительство Ирака защищать право на свободу выражения мнений и свободу ассоциаций. Наша страна также осуждает насильственные исчезновения и преследования журналистов и правозащитников, и мы настоятельно призываем активизировать борьбу с безнаказанностью.

В-четвертых, наша страна решительно осуждает нападения, совершенные организацией «Исламское государство» на территории Ирака, особенно те, которые направлены против мирных граждан и помещений дипломатических миссий. Мы выступаем за региональное сотрудничество в борьбе с терроризмом и настоятельно призываем правительство в Багдаде активизировать усилия по обеспечению безопасной и свободной от запугивания обстановки во время предстоящих выборов, особенно с учетом развертывания тысяч сотрудников избирательных комиссий и миссий по наблюдению, а также обеспечивать защиту кандидатов.

Наконец, возвращение беженцев и внутренне перемещенных лиц должно происходить безопасным, достойным, добровольным и упорядоченным образом. Репатриация 93 иракских семей, включая 245 несовершеннолетних, которые находились в лагере Эль-Холь в Сирии, безусловно, является обнадеживающим признаком. Мы надеемся на полную реинтеграцию этих семей в местах их происхождения. Мы хотели бы присоединиться к Генеральному секретарю и обратиться к другим государствам-членам с настоятельным призывом последовать примеру Ирака и способствовать возвращению своих граждан, находящихся в настоящее время в лагере Эль-Холь.

В заключение Мексика хотела бы отметить прогресс, достигнутый в возвращении останков граждан Кувейта и третьих стран благодаря помощи МООНСИ и Международного комитета Красного Креста. Наша делегация высоко оценивает активные дипломатические усилия Ирака по содействию безопасности и стабильности в регионе.

Г-н Данг (Вьетнам) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку

(МООНСИ) г-жу Жанин Хеннис-Плассхарт за ее содержательное сообщение. Я также приветствую на нашем заседании представителя Ирака.

Мы выражаем высокую оценку усилий правительства Ирака по подготовке к предстоящим в октябре выборам. Присоединяемся к международному сообществу и заявляем о поддержке иракского народа в проведении свободных и справедливых выборов. Мы признательны МООНСИ и международным организациям и партнерам за их твердую приверженность оказанию помощи Ираку в проведении выборов, а также решению многочисленных проблем, с которыми в настоящее время сталкивается страна.

Мы приветствуем все делегации международных наблюдателей, размещенные в Ираке по приглашению принимающей страны, и подчеркиваем необходимость обеспечения безопасности в ходе избирательного процесса. Насилие и угрозы в отношении кандидатов и тех, кто участвует в выборах, могут поставить под сомнение легитимность любых учреждений, которые будут сформированы в результате выборов, и доверие к ним. Поэтому мы призываем все соответствующие стороны в Ираке предпринять необходимые шаги с тем, чтобы опасения, касающиеся безопасности, были должным образом учтены в ходе подготовки к выборам.

Нас воодушевляют усилия, предпринимаемые правительством Ирака по установлению контактов с региональными и международными партнерами, которые могут помочь стране продвинуться вперед по всем направлениям. Мы выступаем за укрепление сотрудничества между Ираком и странами региона в решении общих проблем. В то же время региональные и международные партнеры должны поддержать укрепление безопасности и стабильности в Ираке путем сотрудничества и диалога. Следует принимать меры для устранения трансграничных угроз при полном уважении территориального суверенитета соответствующих стран.

Переходя к гуманитарным вопросам, отмечу следующее: мы приветствуем прогресс в вопросе возвращения внутренне перемещенных лиц (ВПЛ) и по-прежнему призываем соответствующие иракские власти и международных партнеров активизировать усилия по обеспечению безопасного, добровольного, достойного и устойчивого возвращения ВПЛ или их расселения, чтобы избежать кризиса

вторичного перемещения. Мы также принимаем к сведению сообщения об ограничениях и препятствиях, касающихся доступа к гуманитарной помощи в Ираке. Мы призываем соответствующие органы власти решить эту проблему и обеспечить безопасность международных и местных сотрудников гуманитарных организаций.

На прошлой неделе исполнилось восемнадцать лет со дня бомбардировки отделения Организации Объединенных Наций в Багдаде, в результате которой погибли 22 сотрудника гуманитарных организаций. Хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы обратиться к правительству Ирака и правительствам всех стран мира с настоятельным призывом прилагать все усилия для защиты сотрудников гуманитарных организаций от насилия и угроз.

Мы высоко оцениваем укрепление сотрудничества между правительствами Ирака и Кувейта в поиске пропавших без вести граждан Кувейта и третьих стран и возвращении кувейтской собственности. Приветствовали недавнюю идентификацию по ДНК пропавших граждан Кувейта. Весьма обнадеживают постоянные усилия правительства Ирака в этом отношении и взятые им на себя обязательства. В то же время мы высоко оцениваем ту помощь, которую МООНСИ и Международный комитет Красного Креста оказывают национальным властям, чтобы они могли выполнить свои обязательства в соответствии с резолюцией 2107 (2013).

Наконец, мы хотели бы вновь заявить о поддержке Вьетнамом МООНСИ и соответствующих учреждений Организации Объединенных Наций, которые содействуют Ираку в поддержании стабильности и безопасности, а также в предоставлении гуманитарной помощи людям, испытывающим страдания из-за конфликта, нищеты и пандемии коронавирусной инфекции.

Г-жа Евстигнеева (Российская Федерация): Благодарим Специального представителя Генерального секретаря Жанин Хеннис-Плассхарт за представленную информацию о ситуации в Республике Ирак. Приветствуем участие представителя Ирака в заседании.

Внимательно следим за происходящими изменениями в дружественной нам стране, обстановка в которой по-прежнему остается нестабильной.

Непростое социально-экономическое положение провоцирует протестные выступления населения. Ситуация усугубляется резким снижением уровня доходов государства из-за падения мировых цен на нефть, а также продолжающейся пандемии COVID-19. В этой связи поддерживаем усилия правительства во главе с Мустафой Аль-Казыми, направленные на стабилизацию обстановки в стране, включая обеспечение безопасности и правопорядка. Вместе с тем понимаем, что накопившийся за годы огромный пласт проблем, вызванных объективными причинами, устранить в одночасье попросту невозможно. Ираку пришлось восстанавливаться после событий 2003 года и последовавшей тяжелой войны с террористами.

Как мы понимаем, одной из приоритетных для кабинета министров задач на настоящем этапе является подготовка к проведению досрочных парламентских выборов, запланированных на октябрь. Отмечаем прогресс в подготовке к электоральному процессу и рассчитываем, что он пройдет своевременно. Понимаем, как непросто будет иракскому руководству учесть мнения всего спектра политического, социального и этноконфессионального ландшафта страны. В то же время убеждены, что именно инклюзивный диалог будет способствовать преодолению внутренних разногласий в Ираке.

Высоко оцениваем продолжение диалога в деле восстановления взаимопонимания и урегулирования имеющихся разногласий между Багдадом и Эрбилем. Несомненно, что дальнейшее улучшение отношений между ними поможет Ираку укрепить свою безопасность, а решение накопившихся этноконфессиональных проблем позволит эффективно задействовать экономический потенциал на благо всего иракского народа.

В свою очередь, международное сообщество должно обеспечить поддержку Багдаду в разработке комплексных мер, направленных на восстановление социально-экономического и гуманитарного сектора, особенно на фоне пандемии коронавируса. Стране необходимо реконструировать и районы, пострадавшие от «Исламского государства Ирака и Леванта».

Особой поддержки заслуживает настрой Багдада и Эль-Кувейта на скорейшее разрешение всех оставшихся вопросов ирако-кувейтского досье с учетом стабильной позитивной динамики в этом

процессе. Это послужит интересам укрепления мира, безопасности и стабильности на Ближнем Востоке.

Приветствуем все возрастающую роль Багдада в региональных, в том числе общеарабских, делах. Считаем, что движение к стабильности в регионе должно строиться поэтапно, на основе равноправного взаимодействия всех региональных и других заинтересованных сторон к разблокированию конфликтных ситуаций, разработке мер доверия и контроля и в конечном счете привести к формированию в этом субрегионе целостного механизма коллективной безопасности и сотрудничества. Приглашаем все страны региона, включая Ирак, к сотрудничеству на этом направлении, в том числе в рамках обновленной российской Концепции коллективной безопасности в зоне Персидского залива.

С тревогой отмечаем сохранение высокого уровня террористической угрозы. Несмотря на достигнутые иракцами успехи на контртеррористическом фронте, ситуация в области безопасности в стране остается хрупкой, в том числе за счет активизации террористического бандподполья, которое регулярно проводит подрывные акции в различных районах страны, в том числе с использованием смертников.

Эффективно противостоять этому вызову можно только через максимально широкую координацию контртеррористических усилий. При этом исходим из необходимости, чтобы все вовлеченные в борьбу с терроризмом в Ираке игроки уважали суверенитет иракского государства и координировали свои действия с Багдадом. Исходим из того, что пребывание в стране иностранных воинских формирований может основываться лишь на согласии иракских властей либо соответствующем решении Совета Безопасности Организации Объединенных Наций.

Призываем всех внешних игроков, заинтересованных в стабилизации внутреннего положения в Ираке, воздерживаться от односторонних деструктивных шагов, негативно влияющих на обстановку как в стране, так и за ее пределами. Ирак не должен становиться ареной для сведения счетов или региональной конфронтации.

Г-жа Бродхерст Эстиваль (Франция) (*говорит по-французски*): Я хотела бы поблагодарить Спе-

циального представителя Генерального секретаря г-жу Жанин Хеннис-Плассхарт за ее сообщение. Миссия Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ) проводит впечатляющую работу на благо иракского народа под руководством г-жи Хеннис-Плассхарт, которая, разумеется, может рассчитывать на всестороннюю поддержку Франции. Я также приветствую участие в сегодняшнем заседании представителя Ирака.

Сегодня я хотела бы отметить три момента.

Во-первых, заявить о поддержке Ирака, который подтверждает свою исключительно важную роль в обеспечении региональной стабильности и безопасности. Региональная конференция, которая пройдет в Багдаде 28 августа под совместным председательством премьер-министра Ирака и президента Макрона, предоставит Ираку возможность заявить о себе как о маяке стабильности в регионе. Франция твердо убеждена, что процветающий и мирный Ближний Восток неразрывно связан с суверенным и стабильным Ираком. Для этого, в частности, необходимо, чтобы иракские власти осуществляли эффективный контроль над всеми присутствующими в стране вооруженными группировками. Для этого также необходимо продолжать борьбу с ДАИШ, поскольку недавние смертоносные нападения продемонстрировали, что эта террористическая группировка продолжает действовать в Ираке. Настоятельно необходимо, чтобы глобальная коалиция по борьбе с ДАИШ продолжала оказывать поддержку иракским властям, адаптируя свои методы в зависимости от изменения характера этой угрозы.

Во-вторых, я хотела бы подчеркнуть необходимость удовлетворения законных требований, выраженных иракским народом, особенно с момента начала протестного движения в октябре 2019 года. В связи с этим нельзя не приветствовать проведение досрочных выборов, которые запланированы на октябрь текущего года. Мы рады, что Совет по просьбе иракских властей наделил МООНСИ более широкими полномочиями по оказанию поддержки и наблюдению за выборами. В качестве национального взноса Франция выделила 1 млн евро на финансирование этой деятельности. Важно обеспечить высокую явку избирателей. В связи с этим особенно важно создать благоприятные условия для проведения мирной избирательной кампании и

гарантировать безопасность кандидатов, в частности участников протестного движения октября 2019 года и представителей гражданского общества.

Безусловно, для удовлетворения потребностей населения также необходимо провести в стране реформы с целью преодоления зависимости от продажи нефти, борьбы с коррупцией и предоставления качественных государственных услуг, особенно в сфере здравоохранения. Важно также не допускать безнаказанности за преступления против участников протестов, которая, к сожалению, по-прежнему широко распространена.

В-третьих, я хотела бы коснуться гуманитарных проблем, с которыми сталкивается страна, особенно в контексте пандемии коронавирусного заболевания. Крайне важно обеспечить выделение достаточных ресурсов на осуществление плана гуманитарного реагирования Организации Объединенных Наций. Что касается ситуации в Синджаре, то абсолютно необходимо, чтобы были эффективно выполнены положения достигнутого в отношении этого района соглашения, касающиеся безопасности, с тем чтобы создать условия для возвращения перемещенного езидского населения. В более широком плане мы рассчитываем на активизацию диалога между Багдадом и Эрбилем с целью урегулирования всех нерешенных вопросов.

Наконец, я хотела бы затронуть вопрос о пропавших без вести гражданах Кувейта, о котором упомянула Специальный представитель, а также о пропавших без вести гражданах третьих стран. В решении этого вопроса был достигнут определенный прогресс: в июле была проведена идентификация останков еще 10 человек. Рассчитываем, что сотрудничество между Ираком и Кувейтом, призванное положить конец страданиям семей погибших, будет продолжено.

В заключение я хотела бы подтвердить, что Ирак может рассчитывать на полную поддержку Франции в противодействии всем вызовам, с которыми он сталкивается.

Г-жа Хеймербакк (Норвегия) (*говорит по-английски*): Я хотела бы поблагодарить Специального представителя Хеннис-Плассхарт за ее весьма полезный брифинг. Приятно видеть ее в этом зале. Я также приветствую в Совете представителя Ирака.

Норвегия всецело поддерживает продолжающиеся усилия по подготовке к выборам, запланированным на 10 октября, и воздаст должное Независимой высшей избирательной комиссии и Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку за достигнутый в этом отношении прогресс. Свободные, справедливые и транспарентные выборы, на которых будет обеспечена широкая представленность и участие, в том числе внутренне перемещенных лиц, имеют чрезвычайно важное значение для обеспечения честного характера избирательного процесса и стабильности Ирака. Призываем все заинтересованные стороны в Ираке внести свой вклад в создание благоприятных условий для проведения выборов.

Для успешного проведения выборов необходима безопасная обстановка, свободная от страха и запугивания, не в последнюю очередь женщин-кандидатов и избирателей. С удовлетворением отмечаем начало осуществления в июне плана работы по поощрению и мониторингу участия женщин в выборах и призываем продолжать уделять ему приоритетное внимание по мере приближения дня выборов.

Кроме того, исключительно важно обеспечить безопасность и защиту всех граждан Ирака, в том числе соблюдение их права на свободу выражения мнений и мирных собраний. Мы вновь осуждаем продолжающиеся целенаправленные нападения на иракских протестующих, правозащитников, активистов и журналистов. Вновь обращаемся к иракским властям с призывом разорвать порочный круг безнаказанности путем расследования этих инцидентов и привлечения виновных к ответственности.

Обстановка в области безопасности в Ираке остается неустойчивой и нестабильной. Мы обеспокоены продолжающейся террористической деятельностью «Исламского государства Ирака и Леванта» и выражаем глубочайшие соболезнования жертвам ужасного нападения, совершенного в Багдаде 19 июля, и их семьям. Кроме того, мы призываем прекратить все нападения на дипломатические объекты и силы коалиции.

Тем не менее нас обнадеживают признаки прогресса в вопросах обеспечения правосудия и безопасности, и мы приветствуем принятие закона о выживших езидских женщинах. Крайне важно, чтобы Организация Объединенных Наций поддержала

правительство Ирака в выполнении этого закона в целях привлечения виновных к ответственности и обеспечения правосудия и возмещения ущерба пострадавшим. Кроме того, мы высоко оцениваем усилия иракского правительства, направленные на содействие сотрудничеству и региональной стабильности, и приветствуем проведение в Багдаде в ближайшее время конференции с участием соседних стран Ирака. Региональные и транснациональные угрозы, споры и вызовы, в том числе экологические проблемы, должны решаться на основе принципа добрососедских отношений и при уважении территориального суверенитета соответствующих государств. Все стороны должны выполнять свои предусмотренные международным гуманитарным правом обязанности по обеспечению защиты гражданского населения.

Теперь, что касается отношений между Багдадом и Эрбилем, то мы рады отметить прогресс в разработке закона о бюджете и призываем к его скорейшему осуществлению. Мы настоятельно призываем федеральное правительство и региональное правительство Курдистана продолжать развивать диалог для урегулирования нерешенных вопросов и содействия укреплению сотрудничества. Аналогичным образом, мы призываем к расширению сотрудничества в области безопасности в пределах спорных территорий и настоятельно требуем выполнения Синджарского соглашения.

В заключение я хотела бы приветствовать прогресс, достигнутый в работе над решением иракско-кувейтского вопроса, и недавнюю идентификацию останков еще 10 пропавших без вести лиц. Мы высоко оцениваем сотрудничество между Ираком и Кувейтом в доведении до конца работы по этому гуманитарному досье.

Г-н Липанд (Эстония) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Специального представителя Хеннис-Плассхарт за ее подробное сообщение. Мы хотели бы выразить всемерную поддержку усилиям Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ). Я также приветствую участие в сегодняшнем заседании представителя Ирака.

Эстония высоко оценивает неизменную приверженность правительства Ирака проведению в октябре свободных и справедливых парламентских выборов и приветствует прогресс в подготовке к

этим выборам. Мы призываем все заинтересованные стороны в Ираке вносить свой вклад в создание условий, способствующих проведению инклюзивных, заслуживающих доверия и основанных на широком участии выборов, которые являются важнейшим элементом на пути к обеспечению стабильности и восстановлению доверия общества к политической системе. Важное значение общественного доверия было наглядно продемонстрировано Специальным представителем Генерального секретаря в ходе проведенного ею брифинга.

Эстония приветствует начало реализации плана работы высшего комитета по содействию участию женщин в выборах и отслеживанию их участия и настоятельно призывает правительство Ирака обеспечить полноценное и равноправное участие женщин в выборах. Мы также заявляем о своей поддержке правительства, которое привержено проведению экономических реформ, ведению борьбы с коррупцией и обеспечению государственного контроля над всеми вооруженными силами, с тем чтобы иметь возможность реагировать на законные призывы иракцев к улучшению социально-экономической ситуации, повышению эффективности управления и обеспечению долгосрочной стабильности в стране. В условиях продолжающихся нападений на демонстрантов, политических активистов и журналистов мы призываем власти Ирака активизировать усилия, направленные на привлечение к ответственности виновных в совершаемых нарушениях и на защиту свободы выражения мнений и права на мирные собрания. Что касается закона о выживших езидских женщинах, то мы настоятельно призываем правительство обеспечить его выполнение и разработку необходимых подзаконных актов, которые позволят гарантировать возвращение пострадавших к нормальной жизни.

Глубокую тревогу вызывают продолжающиеся террористические акты «Исламского государства Ирака и Леванта» (ИГИЛ), а также нападения на дипломатические представительства и силы коалиции. Мы решительно осуждаем такую деятельность, которая приводит к подрыву стабильности Ирака, и призываем правительство обеспечить привлечение виновных к ответственности. Очевидно, что борьба с ИГИЛ не закончена, и Эстония по-прежнему готова оказывать Ираку поддержку в этой связи. В то же время крайне важно, чтобы все стороны уважали суверенитет и территориальную

целостность Ирака и воздерживались от любых военных действий, поскольку такие действия могут создавать угрозу стабильности страны. Мы поддерживаем конструктивное взаимодействие Ирака со своими соседями, в том числе проведение запланированной на 28 августа в Багдаде конференции с участием региональных субъектов.

Кроме того, мы высоко оцениваем конструктивное участие правительства Ирака в решении проблемы нелегального пересечения мигрантами границ стран Европейского союза с территории Беларуси. Я хотел бы подчеркнуть, что Эстония решительно осуждает использование миграции и ни в чем не повинных людей для продвижения политических целей.

Что касается отношений между Багдадом и Эрбилем, то мы призываем оба правительства активизировать усилия по выполнению закона о федеральном бюджете, а также достичь договоренности по другим нерешенным вопросам. Это способствовало бы повышению уровня стабильности в стране в целом.

Г-жа Принс (Сент-Винсент и Гренадины) (*говорит по-английски*): Прежде всего мы выражаем признательность г-же Жанин Хеннис-Пласхарт за ее сообщение о последних событиях в Ираке и за ее усилия, направленные на выполнение мандата Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ).

Мы приветствуем приверженность правительства проведению свободных и справедливых выборов. Мы признаем важность усиления технической поддержки, оказываемой МООНСИ Независимой высшей избирательной комиссией, которая добилась значительных успехов в процессе подготовки к выборам. Направление МООНСИ дополнительного числа советников по выборам будет способствовать обеспечению целостности избирательного процесса, и мы призываем международных партнеров Ирака положительно рассмотреть просьбу правительства об использовании наблюдателей на выборах.

Выборы станут для народа Ирака важнейшим событием, которое позволит ему осуществить свои права свободно выбирать своих представителей и высказывать свое мнение, а также укрепит доверие между правительством и гражданами. В этой связи

мы подчеркиваем важность широкого и подлинного участия в выборах всех слоев общества. Мы призываем правительство и другие заинтересованные стороны в стране вступить в диалог в эти крайне важные недели, предшествующие проведению запланированных выборов. Мы подчеркиваем, что участие женщин в выборах и в правительстве будет способствовать формированию инклюзивного и процветающего Ирака, поскольку женщины играют важную роль в обеспечении стабильности, прогресса и долгосрочного развития государств. Действительно, проведение свободных, справедливых и заслуживающих доверия выборов сыграет решающую роль в формировании будущего Ирака.

Не менее важное значение в процессе восстановления Ирака будут иметь и соблюдение прав человека и уважение верховенства права. Сохранение этих основных столпов требует обеспечения подотчетности и справедливости, и мы призываем власти гарантировать привлечение к ответственности тех, кто нарушает права человека, в том числе тех, кто совершает нападения на активистов гражданского общества, правозащитников и мирных демонстрантов. В этой связи мы выражаем обеспокоенность в связи с непрекращающимися нападениями со стороны «Исламского государства Ирака и Леванта», которые по-прежнему приводят к жертвам среди гражданского населения. Настоятельно необходимо обеспечить также привлечение к ответственности виновных в совершении этих нападений и добиться торжества справедливости для жертв и пострадавших.

В этой связи мы напоминаем о принятии эпохального закона о выживших езидских женщинах и приветствуем прогресс, достигнутый со времени его принятия, в частности после создания Главного управления по делам выживших езидов, генеральным директором которого была назначена езидская женщина-юрист.

Стабильность в регионе в целом тесно связана с безопасностью и стабильностью в его отдельных странах. Для обеспечения мира, безопасности и устойчивого развития в регионе при решении таких проблем, как пандемия коронавирусного заболевания (COVID-19) и терроризм, необходимо применять совместный региональный подход. Необходимо преодолеть барьеры на пути такого рода регионального сотрудничества, и в этом процессе

ключевым инструментом является диалог. Поэтому мы приветствуем усилия, предпринимаемые правительством для взаимодействия со странами региона в целях укрепления региональных связей и координации действий по общим вопросам и угрозам. Важное значение имеет также постоянное сотрудничество с международными партнерами и ключевыми заинтересованными сторонами.

Прежде чем завершить выступление, мы хотели бы отметить готовность правительств Ирака и Кувейта заниматься вопросом, связанным с пропавшими без вести гражданами Кувейта и третьих стран и пропавшим кувейтским имуществом, что играет важную роль в обеспечении примирения пострадавших семей с утратой. Прогресс, достигнутый, несмотря на трудности, связанные с пандемией COVID-19, свидетельствует об их непоколебимой приверженности этому делу.

В заключение мы хотели бы заострить внимание на необходимости уважения суверенитета, территориальной целостности и политической независимости Ирака в процессе решения им своих внутренних вопросов. Мы вновь заявляем о нашей поддержке МООНСИ и правительства Ирака и нашем намерении и далее проявлять солидарность с правительством и народом Ирака.

Г-н Кибойно (Кения) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря Жанин Хеннис-Плассхарт за ее сообщение и принимаю к сведению доклад Генерального секретаря (S/2021/700) о работе Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ). Приветствуем присутствующего на этом заседании представителя Ирака.

До давно назревших парламентских выборов в Ираке, назначенных на 10 октября, остаются считанные недели. Кения выражает признательность соответствующим властям Ирака за их усилия по подготовке к проведению инклюзивных, транспарентных, свободных и заслуживающих доверия выборов, результаты которых будут отражать волю народа.

В этой связи мы приветствуем совместные усилия Независимой высшей избирательной комиссии, Высшего комитета по вопросам безопасности в ходе выборов, должностных лиц отделений комиссии в

мухафазах и других заинтересованных сторон и настоятельно призываем их продолжать работать сообща в целях успешного проведения выборов.

Кроме того, воздаем должное Организации Объединенных Наций за оказание Независимой высшей избирательной комиссии необходимой технической помощи, а также за ее роль в наблюдении за выборами. В частности, мы высоко оцениваем продолжающееся регулярное взаимодействие Специального представителя с заинтересованными сторонами и приветствуем тот факт, что МООНСИ продолжает направлять дополнительных советников по выборам в рамках проекта по оказанию более широкой технической помощи в проведении выборов в поддержку избирательного процесса.

Для того чтобы результаты выборов действительно отражали волю народа, они должны быть не только свободными и транспарентными — они должны также проводиться в условиях, свободных от страха и запугивания, а в ходе избирательного процесса необходимо не допустить бойкота. В этой связи необходимо приложить все усилия для обеспечения максимально широкого участия населения. В частности, необходимо предотвращать преследование политических активистов и лиц, сигнализирующих о нарушениях, путем незамедлительного привлечения виновных к ответственности в соответствии с законом.

Что касается позитивных событий, то Кения с удовлетворением отмечает значительные подвижки в рамках деятельности высшего комитета по содействию участию женщин в выборах и отслеживанию их участия. Это верный шаг вперед к обеспечению равенства и инклюзивности.

Кения также принимает к сведению другие позитивные события, включая достижение в ходе конструктивных обсуждений между Багдадом и Эрбилем существенного прогресса в исполнении закона о федеральном бюджете. Призываем стороны сохранять эту позитивную динамику в целях укрепления доверия и формирования прочных отношений для обеспечения процветания в будущем.

Что касается ситуации в области безопасности, то Кения осуждает продолжающиеся в ряде мухафаз нападения, совершаемые «Исламским государством Ирака и Леванта». Воздаем должное иракским силам безопасности за то, что они продолжают про-

водить ответные контртеррористические операции. Призываем оказать согласованную региональную и международную поддержку в целях содействия обеспечению безопасности и стабильности Ирака.

Кроме того, мы еще раз заявляем, что крайне важно не допустить использования Ирака в качестве международной площадки для сведения счетов между государствами и негосударственными субъектами в ущерб безопасности, политической стабильности и социально-экономического прогресса этой страны и ее населения.

Кения принимает к сведению похвальный прогресс, достигнутый в опознании еще десяти пропавших без вести кувейтских граждан, семьи которых теперь могут обрести покой. Призываем к продолжению активного сотрудничества и надеемся на дальнейший прогресс в решении этого вопроса.

Что касается гуманитарной ситуации, то Кения приветствует содействие возвращению людей в родные места. По-прежнему призываем к продолжению репатриации беженцев из лагеря Эль-Холь, с тем чтобы они могли вернуться к нормальной жизни. В этой связи Кения высоко оценивает роль Программы развития Организации Объединенных Наций и Программы Организации Объединенных Наций по населенным пунктам в осуществлении проектов по стабилизации. Кроме того, Кения призывает усилить поддержку плана гуманитарного реагирования, с тем чтобы помощь могли получить 1,5 миллиона нуждающихся, особенно с учетом непростых условий пандемии коронавирусного заболевания.

В заключение Кения вновь обращается ко всем сторонам с призывом поддерживать политическую независимость, суверенитет, единство и территориальную целостность Ирака и подчеркивает, что все их действия должны предприниматься с учетом потребностей иракского народа. Вновь заявляем о нашей поддержке усилий МООНСИ по оказанию содействия правительству и народу Ирака в решении прогнозируемых проблем и обеспечении успешного проведения предстоящих выборов.

Г-жа Фаррей (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Соединенное Королевство высоко оценивает работу, неизменно проводимую Миссией Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку, и деятельность Спе-

циального представителя Генерального секретаря Хеннис-Плассхарт. Благодарю ее за проведенный ею брифинг. Я хотела бы присоединиться к другим ораторам и приветствовать присутствующего здесь сегодня представителя Ирака. Я хотела бы высказать четыре соображения.

Во-первых, проведение 10 октября выборов имеет решающее значение для обеспечения стабильности и безопасности Ирака. Их организация является ответом на призывы к проведению реформ в 2019 году со стороны простых иракцев по всей стране. Мы по-прежнему привержены достижению прогресса в демократических процессах в Ираке и приветствуем усилия Организации Объединенных Наций по оказанию поддержки Независимой высшей избирательной комиссии Ирака в проведении в октябре свободного, справедливого и заслуживающего доверия голосования. Однако мы по-прежнему обеспокоены продолжающимися поступать сообщениями об угрозах и насилии в отношении независимых кандидатов и активистов, а также возможностью низкой явки. Настоятельно призываем правительство Ирака и миссию Организации Объединенных Наций обеспечить более эффективное распространение информации о прогрессе, достигнутом Избирательной комиссией в деле подготовки к выборам, в целях повышения явки на выборах и укрепления к ним доверия. Призываем все заинтересованные стороны активизировать усилия в поддержку мирного избирательного процесса, в котором без каких-либо опасений смогут принять участие все иракцы.

Во-вторых, Соединенное Королевство приветствует итоги стратегического диалога между Соединенными Штатами и Ираком и совместное заявление, в котором подтверждается, что Глобальная коалиция по борьбе с ДАИШ будет и далее на непрерывной основе поддерживать усилия по борьбе с этой группой. Призываем международное сообщество продолжать тесное сотрудничество, с тем чтобы добиться окончательного разгрома ДАИШ. Соединенное Королевство по-прежнему поддерживает правительство Ирака, Глобальную коалицию и НАТО в борьбе с исходящей от ДАИШ угрозой.

В-третьих, мы по-прежнему обеспокоены гуманитарной ситуацией в Ираке и, в частности, тем фактом, что на положении внутренне перемещенных лиц остаются 1,2 миллиона иракцев. Настоя-

тельно призываем правительство Ирака продолжать тесное сотрудничество с Организацией Объединенных Наций, с тем чтобы внутренне перемещенные лица могли получить доступ к помощи и добровольно вернуться в родные места в условиях обеспечения их безопасности и уважения их достоинства. Ведущая роль иракского правительства и его тесное сотрудничество с международным сообществом имеют большое значение для поиска долгосрочных решений проблемы, связанной с перемещением населения в Ираке, и для устранения более долгосрочных факторов нестабильности.

Наконец, как и другие ораторы, мы приветствуем продолжающееся сотрудничество между Ираком и Кувейтом в целях обнаружения пропавших без вести граждан Кувейта и третьих стран. Важным шагом в этом направлении является идентификация останков еще десяти пропавших без вести граждан Кувейта.

Соединенное Королевство поддерживает правительство Ирака в его стремлении провести свободные, справедливые и инклюзивные выборы, бороться с терроризмом и реализовать долгосрочные решения проблемы, касающейся внутреннего перемещения населения.

Г-н Гэн Шуан (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай благодарит Специального представителя г-жу Жанин Хеннис-Плассхарт за ее сообщение и приветствует присутствующего на сегодняшнем заседании Постоянного представителя Ирака.

В мае этого года Совет Безопасности единодушно принял резолюцию 2576 (2021) о продлении мандата Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ) еще на один год. Это свидетельствует о решимости международного сообщества и его приверженности делу обеспечения мира, восстановления и развития в Ираке. Я хотел бы еще раз подчеркнуть, что Китай поддерживает работу Специального представителя Генерального секретаря и МООНСИ. В свете доклада Генерального секретаря (S/2021/700) и сообщения Специального представителя Генерального секретаря я хотел бы высказать три соображения.

Во-первых, международное сообщество должно и далее поддерживать Ирак в продвижении его национального политического процесса. Одним из главных приоритетов текущей политической по-

вестки дня Ирака и важнейшим шагом вперед в деле осуществления в стране политического переходного процесса являются предстоящие парламентские выборы, которые пройдут в октябре. Китай поддерживает независимый выбор иракским народом пути развития, соответствующего его национальным условиям.

Мы с удовлетворением отмечаем ощутимый прогресс в подготовке к выборам. Поддерживаем усилия Организации Объединенных Наций по оказанию помощи Ираку в проведении выборов и надеемся, что МООНСИ сыграет конструктивную роль в содействии беспрепятственному и успешному проведению выборов при ведущей роли и под руководством самих иракцев. Две недавно поставленные партии канцелярских принадлежностей для Независимой высшей избирательной комиссии Ирака являются лишь одним из примеров нашей практической поддержки подготовки страны к выборам. Более активное объединение и сотрудничество всех иракских партий в целях более широкого примирения и ускорения интеграции и развития отвечает фундаментальным интересам иракского народа. Мы выступаем за улучшение отношений между федеральным правительством Ирака и региональным правительством Курдистана, а также за более тесную координацию их работы над законом о федеральном бюджете на 2021 год и поиском всеобъемлющих решений общих проблем.

Во-вторых, международное сообщество должно и впредь помогать Ираку в борьбе с терроризмом и в поддержании его национальной безопасности и стабильности. С начала года на территории Ирака был отмечен заметный всплеск террористической активности, повлекший за собой многочисленные жертвы и нанесший ущерб инфраструктуре страны. Настоятельно необходимо расширить международную поддержку, с тем чтобы помочь Ираку справиться с угрозой терроризма, противостоять остаткам террористических групп и ускорить процесс репатриации иностранных боевиков-террористов. Для этого необходимо и далее оказывать помощь в работе Следственной группы Организации Объединенных Наций по содействию привлечению к ответственности за преступления, совершенные ДАИШ/«Исламским государством Ирака и Леванта», чтобы поддержать Ирак в его усилиях по преследованию террористов в соответствии с его внутренним законодательством.

Добрососедские отношения между Ираком и странами региона могут помочь в их коллективных усилиях по решению трансграничных проблем. Китай приветствует сотрудничество Ирака и Кувейта в вопросах пропавших без вести кувейтцев и кувейтской собственности, а также прогресс, достигнутый на этом направлении. Ирак неоднократно заявлял протест против односторонних военных действий вооруженных сил других стран на своей территории. Мы настоятельно призываем соответствующие стороны искренне уважать суверенитет и территориальную целостность Ирака и прекратить любые действия, способные поставить под угрозу безопасность и стабильность Ирака и привести к обострению напряженности в регионе.

В-третьих, международное сообщество должно продолжать поддерживать Ирак в борьбе с пандемией коронавирусной инфекции (COVID-19) и в скорейшем восстановлении и развитии страны. Ирак несет на себе бремя войны с 2003 года. На долю его народа выпали огромные страдания, и он страстно стремится восстановить родную страну. Международному сообществу, пообещавшему помочь иракцам, необходимо перейти от слов к делу и оказать эффективное содействие Ираку в восстановлении его инфраструктуры, ускорении социально-экономического развития и возвращении к нормальной жизни перемещенных лиц и других уязвимых групп населения, оказавшихся в бедственном положении. Такая помощь не должна увязываться с политическими условиями.

Одной из неотложных задач, стоящих перед правительством Ирака, является борьба с пандемией, и мы отдаем ему должное за активное развертывание программы вакцинации. Мы призываем международное сообщество увеличить объем помощи Ираку в борьбе с COVID-19. Когда пандемия добралась до Ирака, Китай одним из первых пришел ему на помощь, обеспечив необходимые поставки, оказав содействие в запуске лаборатории для тестирования методом полимеразной цепной реакции и направив в страну группу медицинских экспертов с запасом вакцин. Третья партия вакцин от китайского правительства прибыла в Багдад 12 августа. Китай готов и впредь работать с остальными членами международного сообщества в оказании поддержки правительству Ирака в борьбе с COVID-19, в скорейшем восстановлении страны и ее возвраще-

нии на путь развития и достижения долгосрочного мира и безопасности.

Г-жа Бирн Нейсон (Ирландия) (*говорит по-английски*): Я приветствую и благодарю Специального представителя Хеннис-Плассхарт за ее фирменный откровенный и превосходный брифинг. Также хочу поприветствовать нашего иракского коллегу на этом заседании.

Прежде всего выражаю глубочайшие соболезнования семьям и близким тех, кто трагически погиб в результате пожара в учебном госпитале «Имам Хусейн» 12 июля. Я также хочу выразить наши соболезнования в связи с гибелью людей в ходе чудовищного террористического акта, совершенного в Багдаде всего неделей позже. Ирландия решительно осуждает это и другие нападения, совершенные «Исламским государством Ирака и Леванта» (ИГИЛ). Подобные нападения указывают на нестабильную ситуацию с безопасностью, которая сохраняется по всей стране.

Постоянные враждебные вылазки таких сил угрожают стабильности Ирака в критически важный момент, буквально накануне выборов, имеющих решающее значение для будущего Ирака и безопасности всего региона. Хочу еще раз заявить, что Ирландия полностью поддерживает суверенитет и территориальную целостность Ирака.

Рассчитываем на то, что запланированные выборы будут проведены в срок, 10 октября, в условиях прозрачности и безопасности. Ранее мы уже подчеркивали нашу твердую убежденность в необходимости вовлечения в избирательный процесс женщин, молодежи и представителей меньшинств. Признавая сложные обстоятельства, среди которых не последнее место занимает пандемия коронавирусной инфекции, Ирландия приветствует постоянный прогресс в подготовке к свободным и справедливым выборам, в частности работу, проводимую высшим комитетом для поощрения и мониторинга участия женщин в выборах.

Сейчас я хотела бы со всей решительностью присоединиться к ранее прозвучавшему сегодня и обращенному к самому иракскому народу призыву Специального представителя пойти в этот день на выборы, чтобы реализовать свое избирательное право и принять участие в голосовании. С удовлетворением отмечаем, что Европейский союз на-

правит в Ирак наблюдателей за выборами, что еще больше усилит расширенную роль Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку в части наблюдения за выборами во исполнение майского решения Совета (см. S/PV.8780). Эти выборы важны, и мы хотим сделать все возможное, чтобы заручиться доверием к ним.

Как известно, ключом к процветающей демократии и честному избирательному процессу является активность гражданского общества. Любые национальные усилия по поощрению и защите прав человека требуют инкорпорирования международных обязательств в области прав человека в национальное законодательство, их применения на практике и исполнения на местах. Поэтому Ирландия приветствует недавно принятый в Ираке пятилетний национальный план действий в области прав человека.

Тем не менее мы по-прежнему глубоко обеспокоены ходом развития событий на местах, а именно сужением гражданского пространства, возмутительными нападениями на активистов, журналистов, правозащитников и женские группы. Мы также крайне обеспокоены по-прежнему ограниченной ответственностью за такие серьезные преступления и нарушения прав человека. Решительные и последовательные действия в области прав человека имеют ключевое значение. Мы призываем к полному осуществлению национального правозащитного плана действий по обеспечению правосудия, прекращению безнаказанности и созданию гарантий справедливого судебного разбирательства для всех иракцев.

В начале этого месяца исполнилось семь лет с момента жестокого нападения ИГИЛ на общину езидов на севере Ирака. Пользуясь случаем, призываем правительство Ирака от имени этих бесстрашных людей, переживших преступления ИГИЛ, по большей части женщин и детей, привлечь виновных к ответственности и с этой целью как можно скорее начать применять на практике положения Закона о переживших насилие езидских женщинах. Приветствуем создание Главного управления по делам езидов и назначение езидской женщины-юриста на должность генерального директора для продолжения работы на этом направлении.

Сожалеем, что для многих жителей Ирака гуманитарная ситуация остается крайне тяжелой. В осо-

бенно уязвимом положении находятся внутренне перемещенные лица. Мы высоко оцениваем усилия правительства Ирака по обеспечению безопасного возвращения 93 семей из лагеря Эль-Холь в Сирии в мае. Что же, начало положено. Важно на этом не останавливаться и обеспечить переселение этих семей и помочь в организации безопасного, добровольного и достойного возвращения и переселения других семей в масштабах всей страны.

Наконец, мы знаем, что стабильность Ирака неразрывно связана со стабильностью региона в целом. Учитывая это, хотела бы отметить достойный похвалы вклад Ирака в содействие региональному диалогу в последние месяцы. Мы рассчитываем на успешное проведение предложенного регионального саммита под руководством Ирака в конце этого месяца.

В заключение хочу присоединиться к замечаниям других участников сегодняшнего заседания и с удовлетворением отмечаю работу, проделанную правительствами Ирака и Кувейта в отношении пропавших без вести лиц и приветствую прогресс в этом вопросе, свидетелями которого мы являемся в последние месяцы и который позволил многим семьям выяснить правду о судьбе своих близких.

Г-н Ладеб (Тунис) *(говорит по-арабски)*: Прежде всего хотел бы выразить признательность Специальному представителю Генерального секретаря и главе Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ) Ее Превосходительству Жанин Хеннис-Плассхарт за ее ценный брифинг. Я также приветствую участие представителя Ирака в нашем заседании.

В Ираке наблюдаются позитивные подвижки, прежде всего благодаря усилиям правительства по борьбе с коррупцией, проведению экономических реформ, укреплению безопасности и стабильности в стране путем передачи оружия под контроль государства и реализации Синджарского соглашения. Мы также приветствуем прогресс, достигнутый в ходе подготовки к выборам, которые состоятся в октябре. Надеемся, что выборы пройдут в спокойной обстановке, будут носить прозрачный характер и помогут добиться в Ираке политической стабильности и тем самым открыть новую главу в его истории. Приветствуем также любые меры, направленные на обеспечение участия женщин в этих важных национальных усилиях.

Призываем все слои иракского общества оказать поддержку правительству и Независимой высшей избирательной комиссии, но при этом хотели бы указать на необходимость того, чтобы международное сообщество помогло Ираку в создании условий, благоприятствующих успешному проведению прозрачных и честных выборов, что откроет возможности для построения в стране многообещающего будущего, где будут гарантированы национальное единство, демократия, верховенство права и благополучие иракского народа.

Вновь воздаем должное Ираку за его усилия по борьбе с терроризмом и террористическими организациями. Несмотря на то что террористические группы терпят поражение на местах, они продолжают дестабилизировать обстановку в стране и препятствовать ее развитию. Они по-прежнему сеют страх и хаос в Ираке и во всем регионе. Тунис решительно осуждает нападения и планы террористов и поддерживает Ирак в борьбе с этим злом. Мы также подчеркиваем необходимость привлечения к ответственности лиц, виновных в совершении этих преступлений. Кроме того, считаем необходимым уважать суверенитет и территориальную целостность Ирака в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций и призываем конструктивно сотрудничать в борьбе с трансграничными угрозами, уважая территориальную целостность государств и соблюдая принцип добрососедства.

Что касается взаимоотношений между федеральным правительством и региональным правительством Курдистана, то Тунис приветствует достигнутый прогресс и договоренность о возобновлении перечислений из федерального бюджета в бюджет регионального правительства Курдистана. Считаем это конструктивным шагом на пути к урегулированию нерешенных вопросов и установлению конструктивных взаимоотношений, способствующих стабилизации ситуации в Ираке.

Несмотря на постоянные усилия по урегулированию проблемы внутренне перемещенных лиц в Ираке, эта проблема по-прежнему трудно поддается решению. В лагерях по-прежнему сосредоточено почти 1,2 миллиона перемещенных лиц. Настоятельно призываем иракские власти и далее прилагать усилия для обеспечения их безопасного возвращения в места постоянного проживания, что

будет способствовать обеспечению безопасности, стабильности и социальной сплоченности.

Наша делегация хотела бы высоко оценить роль МООНСИ и всех учреждений Организации Объединенных Наций, работающих в Ираке. Высоко оцениваем усилия, которые они прилагают в рамках подготовки к выборам, а также для борьбы с коррупцией, отправления правосудия и привлечения к ответственности за совершенные правонарушения.

Наконец, выражаем признательность правительствам Ирака и Кувейта за достижение положительных результатов в решении проблемы пропавших без вести кувейтских граждан и граждан третьих стран, несмотря на все трудности, с которыми им пришлось столкнуться. Надеемся на продолжение этих усилий и на дальнейший прогресс в урегулировании вопроса о пропавшем кувейтском имуществе, включая национальные архивы.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Индии.

Благодарю Специального представителя Жанин Хеннис-Пласхарт за ее брифинг. Высоко оцениваю это содержательное выступление и прозвучавшие в нем соображения и поддержку со стороны Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ). Я также приветствую присутствующего на сегодняшнем заседании представителя Ирака.

Предстоящие парламентские выборы в Ираке предоставляют ценную возможность для дальнейшего укрепления демократии в стране. Проведение прозрачных, свободных и честных выборов в свободной от насилия обстановке при высокой явке избирателей позволит новому правительству осуществить реформы, повысить эффективность мер по привлечению виновных к ответственности и удовлетворить насущные чаяния иракского народа, особенно женщин и молодежи. Приветствуем шаги, предпринятые иракскими властями и Независимой высшей избирательной комиссией для обеспечения свободного, справедливого и инклюзивного характера избирательного процесса, несмотря на связанные с пандемией ограничения. Высоко оцениваем поддержку со стороны МООНСИ, включая оказание технической помощи Независимой высшей из-

бирательной комиссии в ее усилиях по обеспечению полной готовности к выборам.

Индия решительно поддержала дополнительный мандат МООНСИ на развертывание группы наблюдателей за ходом выборов и на оказание правительству Ирака помощи в организации выборов, в том числе в проведении кампании по информированию иракской общественности о значении выборов (резолюция 2576 (2021)). Принимаем к сведению представленную Специальным представителем Генерального секретаря свежую информацию о формировании этой группы и призываем к ее оперативному развертыванию для обеспечения эффективного выполнения мониторингового мандата, предоставленного Советом. Высоко оцениваем финансовую поддержку в выполнении этого мандата со стороны МООНСИ и других учреждений Организации Объединенных Наций. В соответствии со своими прочными демократическими традициями Индия внесла свой вклад в демократические и избирательные процессы в Ираке, направив в Ирак своих наблюдателей за ходом выборов в 2018 году, и мы надеемся внести аналогичный вклад и в ходе предстоящих выборов.

Кроме того, нас обнадеживает увеличение числа женщин-кандидатов, участвующих в выборах. Правительство должно и далее предпринимать заслуживающие доверия шаги для активизации участия женщин в выборах, а также для предупреждения и ликвидации насилия в отношении женщин-кандидатов, чтобы обеспечить всестороннее и конструктивное участие иракских женщин в политическом процессе.

Успешному восстановлению, реконструкции и экономическому развитию Ирака постоянно угрожает опасность терроризма. Последний доклад Генерального секретаря об «Исламском государстве Ирака и Леванта» (ИГИЛ) (S/2021/682) является еще одним мрачным напоминанием о серьезной опасности, которую представляет ИГИЛ для стабильности Ирака, а также для регионального и международного мира и безопасности. ИГИЛ по-прежнему активно действует в Ираке, однако тактика его действий изменилась. В настоящее время ядро этой группы стремится восстановить свои позиции в Ираке и Сирии, в то время как филиалам предоставлена свобода действий. Это изменение в тактике чрезвычайно опасно и ставит ряд новых

задач перед нашими коллективными усилиями по борьбе с ИГИЛ и терроризмом.

Я выражаю солидарность со всеми жертвами в Ираке и приношу глубокие соболезнования их семьям, которые продолжают страдать от терроризма. К сожалению, из-за террористической деятельности ИГИЛ в Ираке Индия потеряла 39 своих граждан. Кроме того, нам пришлось эвакуировать тысячи граждан Индии. Мы также отмечаем огромные жертвы, понесенные Ираком, в частности его национальной службой безопасности страны, в борьбе с ИГИЛ. Мы не можем допустить послаблений в борьбе с террористическими группами. В этой связи приветствуем дальнейшие международные усилия, направленные на поддержку Ирака в борьбе с терроризмом, восстановление стабильности в стране, проведение реконструкции и подготовку иракских сил.

Созданию условий, благоприятствующих заключению устойчивого соглашения по всем нерешенным вопросам, способствуют конструктивный диалог и сотрудничество между правительством Ирака и региональным правительством Курдистана по вопросам бюджета, распределения доходов и пограничного контроля. Призываем МООНСИ при поступлении соответствующей просьбы от обоих правительств оказать поддержку и содействие этому диалогу.

Индия осуждает военные действия, которые ведут на территории Ирака его соседи, не заручившись согласием правительства Ирака, под предлогом проведения контртеррористических операций. Необходимо в полной мере уважать территориальную целостность и независимость Ирака и не забывать о недопустимости нарушения его суверенитета.

Приветствуем последовательные усилия правительств Ирака и Кувейта по установлению местонахождения, идентификации и репатриации пропавших без вести кувейтских граждан и граждан других стран и пропавшего кувейтского имущества. Оpozнание Кувейтом десяти человек по их останкам, присланных Ираком, поможет семьям погибших обрести покой. Высоко оцениваем работу трехстороннего механизма и надеемся, что стороны будут и впредь тесно взаимодействовать друг с другом, пока этот вопрос не будет решен к взаимному удовлетворению Ирака и Кувейта.

Индия высоко оценивает усилия правительства Ирака по нормализации обстановки в регионе и устранению напряженности посредством налаживания диалога с соседними государствами. Желает Ираку успехов в реализации его инициативы по организации региональной конференции для укрепления дружественных отношений между странами региона.

В заключение хотел бы подтвердить решительную поддержку со стороны Индии демократии, плюрализма, федеративного устройства и сплоченного и процветающего общества в Ираке. Являясь давним другом Ирака, Индия будет и далее выступать в качестве подлинного партнера в его усилиях по обеспечению экономического восстановления, мира, стабильности, национального восстановления и примирения в стране.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих функций Председателя Совета.

Слово предоставляется представителю Ирака.

Г-н Фатах (Ирак) (говорит по-арабски): Прежде всего я хотел бы поздравить Постоянного представителя Индии г-на Тирумурти со вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в этом месяце. Я также благодарю г-на Николая де Ривьера за его выдающиеся усилия на посту Председателя Совета в прошлом месяце. Выражаю признательность Специальному представителю Генерального секретаря и главе Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ) г-же Жанин Хеннис-Плассхарт за ее ценное сообщение.

Иракское правительство продолжает осуществлять свою программу по выполнению обязательств перед иракским народом. Несмотря на наличие масштабных взаимосвязанных проблем, правительство, в соответствии с своими обязательствами, прилагает неустанные усилия по удовлетворению требований народа путем проведения подготовки к досрочным, свободным и справедливым выборам, поддержания мира и безопасности, борьбы с терроризмом, пандемией коронавирусного заболевания (COVID-19) и коррупцией, а также осуществления крайне необходимых экономических реформ.

С момента своего формирования нынешнее правительство Ирака взяло на себя обязательство по восстановлению общественного доверия, в осо-

бенности среди молодежи, посредством принятия следующих мер. Во-первых, мы прислушиваемся к голосу народа и уважаем его конституционные права на мирные демонстрации, свободу выражения мнений и защиту. Во-вторых, мы оказываем поддержку молодежи путем содействия трудоустройству и обеспечения жильем. Правительство запустило инициативу по предоставлению долгосрочных кредитов под низкий процент на реализацию жилищного проекта «Дари», на участие в котором поступило уже 3,5 миллиона заявок. В-третьих, мы способствуем привлечению к ответственности лиц, виновных в нарушениях, путем создания группы по расследованию и предотвращению повторения нарушений. Правительство приняло судебные меры в отношении сотрудников службы безопасности, чья причастность к нападениям на демонстрантов была подтверждена. Нами также был задержан ряд лиц, ответственных за преступления против гражданских активистов и демонстрантов. В-четвертых, мы принимаем меры по укреплению верховенства права и передаче оружия под контроль государства, а также продвигаем реформу сектора безопасности, чтобы обеспечить соблюдение прав человека в рамках правоохранительной деятельности.

Что касается COVID-19, то в середине августа правительство начало национальную кампанию по вакцинации населения от этого вируса. В этой связи мы благодарим Организацию Объединенных Наций и Всемирную организацию здравоохранения за их роль в предоставлении вакцин в рамках Механизма COVAX. Мы также благодарим Соединенные Штаты за то, что они предоставили Ираку 500 000 доз вакцины.

Усилия правительства предпринимаются на фоне ряда масштабных проблем в области безопасности. Терроризм по-прежнему является наиболее серьезной и постоянной угрозой. Правительство Ирака благодарит Совет Безопасности за демонстрацию поддержки и солидарности с правительством и народом Ирака посредством осуждения недавнего подлого нападения террористов на рынок в Багдаде. Серьезные угрозы, создаваемые терроризмом, мешают работе правительства и стоят на пути осуществления его усилий, особенно реализации планов в области развития. Так, террористы совершают нападения на линии электропередач, что приводит к серьезному материальному ущербу и проблемам в предоставлении услуг.

Ирак вновь призывает отказаться от использования его территорий для сведения политических счетов или осуществления тех или иных действий под предлогом борьбы с терроризмом, поскольку это создает угрозу безопасности и стабильности страны. Мы подчеркиваем необходимость следования принципам Устава Организации Объединенных Наций, в том числе таким, как уважение государственного суверенитета, добрососедские отношения и сотрудничество. Призываем Совет Безопасности уделить серьезное внимание этому вопросу, а все государства-члены Организации Объединенных Наций — в полной мере соблюдать эти принципы.

Ирак по-прежнему привержен сотрудничеству с международным сообществом в вопросах борьбы с терроризмом. В ходе четвертого раунда стратегического диалога между Ираком и Соединенными Штатами стороны договорились о выводе из Ирака до конца года всех боевых сил Соединенных Штатов при сохранении сотрудничества в рамках международной коалиции по борьбе с ДАЕШ. Стороны также договорились о развитии долгосрочных партнерских отношений в ряде областей, включая безопасность, экономику, здравоохранение, культуру, образование, энергетику, окружающую среду и финансы.

Ирак привержен оказанию поддержки жертвам терроризма, в том числе женщинам, пережившим нападения на народ езидов. В мае правительство Ирака учредило Главное управление по делам езидов при Министерстве труда и социального развития. В соответствии с нашими обязательствами по выполнению Закона о переживших насилие езидских женщинах премьер-министр недавно посетил Синджар, где встретился с рядом женщин, переживших насилие, и узнал об их нуждах.

Ирак также обязуется обеспечить возвращение на родину иракцев, оказавшихся в лагере Эль-Холь в Сирии. Недавно правительство Ирака репатриировало 93 иракские семьи, состоящие из 382 человек, включая 145 детей, которые в целях реабилитации были перевезены в лагерь Джеда 1 в мухафазе Найнава.

Правительство Ирака всецело предано делу защиты дипломатических и консульских представительств и их персонала в Ираке. Правительство прилагает значительные усилия, чтобы избежать

повторения ракетных обстрелов со стороны незаконных группировок, которые стремятся дестабилизировать Ирак и подорвать его отношения с международным сообществом, касающиеся его деятельности по борьбе с терроризмом.

Ирак готов сотрудничать с Государством Кувейт, что подтверждается его неизменной пунктуальностью при выполнении всех своих обязательств по выплате компенсаций, включая недавнюю выплату в размере 600 млн долл. США, произведенную 27 июня. Что касается пропавших без вести граждан Кувейта, то Ирак приветствовал заявление кувейтских властей об идентификации останков восьми пропавших без вести лиц, в результате чего общее число идентифицированных лиц достигло 28 из 69 пропавших без вести. С августа 2019 года мы вернули в Кувейт останки пропавших без вести лиц, двух группы из которых были идентифицированы. В то же время мы призываем трехстороннюю комиссию и государство Кувейт как можно скорее объявить результаты анализа ДНК остальных останков.

Выполнение Ираком своих обязательств по отношению к братскому государству Кувейт является отражением применения принципов сотрудничества, посредничества и уважения норм международного права. На них основывается наша внешняя политика, как в регионе, так и во всем мире. Ирак всегда стремился вносить серьезный и ощутимый вклад в усилия, направленные на укрепление региональной стабильности и доверия. Именно поэтому Ирак обратился с призывом к своим соседям по региону принять участие во встрече на высшем уровне под названием «Багдадская конференция по сотрудничеству и партнерству», запланированной на 28 августа, с целью развития диалога и принятия новых надежных мер по созданию механизмов сотрудничества и укрепления стабильности.

Предстоящие досрочные выборы в Ираке являются фундаментальной составляющей правительственной программы реформ. Именно поэтому правительство обратилось к Организации Объеди-

ненных Наций с просьбой оказать поддержку в наблюдении за их проведением в соответствии с резолюцией 2576 (2021). В этой связи я хотел бы от имени правительства нашей страны поблагодарить членов Совета Безопасности за то, что они приняли резолюцию 2576 (2021) и откликнулись на просьбу Ирака об организации наблюдения за ходом выборов. Я также признателен, в частности, Секретариату, МООНСИ и Специальному представителю Генерального секретаря за их огромные усилия, направленные на оказание помощи Ираку в выполнении этой резолюции. Мы надеемся, что Организация Объединенных Наций направит в Ирак надежную и эффективную группу по оказанию помощи в проведении выборов, которая как можно скорее приступит к выполнению своей работы и сумеет охватить все провинции страны.

Мы ценим решение Европейского союза направить в Ирак миссию по наблюдению за выборами. Наше правительство стремится наладить тесное сотрудничество с МООНСИ и другими международными миссиями по наблюдению с целью облегчить работу наблюдателей и обеспечить им оптимальные условия для выполнения поставленных задач.

В заключение я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря Организации Объединенных Наций за его неизменную и твердую поддержку Ирака. Он неоднократно призывал к уважению суверенитета и территориальной целостности Ирака, в то время как международное сообщество — путем поддержания непрерывного сотрудничества — продолжает оказывать поддержку и помощь нашей стране и ее народу в достижении процветания и стабильности. Кроме того, я хотел бы от имени правительства нашей страны выразить признательность МООНСИ за неустанные усилия, которые она прилагала в различных областях, особенно в том, что касается гуманитарной ситуации и развития, в течение всего отчетного периода.

Председатель (*говорит по-английски*): Список ораторов исчерпан.

Заседание закрывается в 11 ч 40 мин.